



ПРОФЕССИОНАЛЬНОЕ ПРОСТРАНСТВО ВОССТАНОВИТЕЛЬНОЙ МЕДИЦИНЫ. ХРОНИКА ЖИЗНИ АССОЦИАЦИИ. ОРГАНИЗАЦИИ И ЛЮДИ

V МЕЖДУНАРОДНЫЙ КОНГРЕСС «НЕЙРОРЕАБИЛИТАЦИЯ 2013»

3–4 июня 2013 года, г. Москва, Здание Правительства Москвы, ул. Новый Арбат



Президиум конгресса «Нейрореабилитация 2013».

3–4 июня 2013 года в Здании Правительства Москвы на Новом Арбате состоялся ставший уже традиционным V Международный конгресс «Нейрореабилитация 2013».

Проведение конгресса совпало с одним из ключевых событий в области медицинской реабилитации, которое имеет непосредственное отношение к ее организации, осуществлению и оценке эффективности проводимых мероприятий.

22 февраля 2013 года Министерством юстиции РФ был зарегистрирован приказ Министерства здравоохранения №1705н от 29.12.2013 г. «О порядке организации медицинской реабилитации». В соответствии с этим порядком перед всеми специалистами, врачами, инструкторами, производителями и поставщиками медицинского реабилитационного оборудования поставлена задача способствовать созданию эффективной, этапной, преемственной, основанной на данных доказательной медицины, системы оказания помощи по медицинской реабилитации при основных социально значимых профилях заболеваний, таких, как неврология, кардиология, травматология и ортопедия, онкология и неонатология.

Научная программа конгресса

Основным направлением научной программы конгресса стала «Мультидисциплинарная реабилитация когнитивных и эмоциональных расстройств», которая, по словам министра здравоохранения РФ, чл.-корр. РАМН В.И. Скворцовой позволила осветить важнейшую проблему неврологии и нейрореабилитации – нарушение высших психических функций в разном возрасте и по разным причинам, особенности работы специалистов медиков, психологов, нейропсихологов, социальных работников.

Проведение международных междисциплинарных конгрессов по нейрореабилитации позволяет специалистам обмениваться опытом, знакомиться с новыми технологиями и оборудованием, которое они впоследствии будут использовать в своей профессиональной деятельности.

В научной программе конгресса были рассмотрены вопросы особенностей проведения реабилитации при нарушении речи и психо-эмоционального состояния у пациентов с заболеваниями и повреждениями: нервной системы, сердечно-сосудистой системы, желудочно-кишечного тракта, выделительной системы, опорно-двигательного аппарата; у онкологических пациентов; в условиях чрезвычайных ситуаций и спортивных соревнований.

В рамках конгресса был проведен конкурс региональных сосудистых центров и первичных сосудистых отделений с освещением результатов конкурса в профессиональных и общественных СМИ. Конкурс проводится с 2012 года. Его целью является привлечение внимания к всестороннему и объективному освещению проблем и перспектив развития помощи пациентам с сосудистой патологией мозга в регионах, поощрения лучших специалистов и коллективов.

Конкурс проводился в следующих номинациях:

- «Лучшие условия для пациента с церебральным инсультом»
- «Лучшие условия для проведения реабилитационных мероприятий»

Гран-При – поездка на Международный реабилитационный симпозиум 11–13 сентября 2013 г. Цюрих, Швейцария.



Жюри конкурса и вручение наград.

Бюджетное учреждение здравоохранения Воронежской области «Воронежская областная клиническая больница №1», г. Воронеж.

I место

Номинация: Лучшие условия для пациента с церебральным инсультом:

Государственное бюджетное учреждение здравоохранения Республики Мордовия «Республиканская клиническая больница №4», г. Саранск.

Номинация: Лучшие условия для проведения реабилитационных мероприятий:

Государственное автономное учреждение здравоохранения «Межрегиональный клиничко-диагностический центр», г. Казань.

II место

Номинация: Лучшие условия для пациента с церебральным инсультом:

Государственное бюджетное учреждение здравоохранения «Краевая клиническая больница №1 имени профессора С.В. Очаповского» Министерства здравоохранения Краснодарского края, г. Краснодар

Номинация: Лучшие условия для проведения реабилитационных мероприятий:

Муниципальное автономное учреждение здравоохранения «Клиническая больница № 1 города Иркутска», г. Иркутск

III место

Номинация: Лучшие условия для пациента с церебральным инсультом:

Муниципальное Бюджетное Учреждение Здравоохранения «Городская Клиническая Больница № 18» городского округа города Уфа, г. Уфа, Республика Башкортостан

Номинация: Лучшие условия для проведения реабилитационных мероприятий:

Государственное бюджетное учреждение здравоохранения Ярославской области «Областная клиническая больница», г. Ярославль

Отдельная номинация «За мужество в профессии»:

Государственное бюджетное учреждение здравоохранения Нижегородской области «Починковская центральная районная больница», Нижегородская область, с. Починки.

Доклады

В конференции приняли участие ведущие научные, клинические и учебные центры РАМН и РАПН, Минздравсоцразвития РФ, представители ведущих лабораторий и фирм, занимающихся разработкой оборудования для диагностики, восстановления функций



и облегчения адаптации к окружающей среде лиц с ограниченными возможностями. По данным организаторов, в этом году в конгрессе приняли участие более 1200 человек из различных регионов Российской Федерации и ряда иностранных государств: Великобритании, Германии, Австрии, США, Польши, Чехии, Украины, Белоруссии, Казахстана, Узбекистана, Латвии, Литвы, Эстонии, Азербайджана.

Впервые в России была представлена новая технология иппотерапии в докладе одного из разработчиков компании Intelligent Motion г-на Александра Райзекера «Реабилитационный хайроб-робот для безопасного, экономичного и эффективного внедрения автоматизированной иппотерапии в нейрореабилитации».

В рамках конгресса компания «Бека РУС» провела мастер-класс «Возможности аппаратной реабилитации когнитивных нарушений», на котором были представлены несколько новых видов оборудования для нейрореабилитации и способы его применения в клинической практике.

Итоги V Международного конгресса «Нейрореабилитация 2013»

По итогам мероприятия можно утверждать, что участие в Конгрессе позволило расширить представления участников о новых технологиях восстановления и поддержания функций пациентов с церебральным инсультом на различных этапах реабилитационного лечения, о прикладном значении новых разработок ученых-клиницистов, фармакологов, педагогов, инженеров, организаторов здравоохранения и других специалистов, занимающихся исследованиями в этой области.



Доклад одного из разработчиков компании Intelligent Motion г-на Александра Райзекера.

Аппаратная реабилитация на оборудовании THERA-Trainer e-go с расширенными функциональными возможностями



Стабилоплатформа нового поколения ТУМО с обратной связью для ускоренного восстановления когнитивных функций.



Презентация и мастер-класс С.Л. Зуев, Бека РУС.





Стенд компании Бека РУС на V Международном конгрессе «Нейрореабилитация 2013».

